
Politični ogled. 
V notranji politiki vladajo sedaj počitnice. Ce

sar je v Išlu, avstrijski in ogrski ministri so v leto
viščih ali kopališčih. Le na Češkem trajajo še dalje 
nemškočeška pogajanja, o katerih se piše danes, da 
obetajo uspeh, jutri zopet, da se blodo kmalu razbila. 
Resnica bo, da so velike težave pri pogajanjih. Na 
Hrvaškem pa komisari Čuvaj naprej in pripravlja pro
ces proti svojemu napadalcu dijaku Jukiču. Na Kranj
skem pa se je sešel dne 23. t. m. deželni zbor na par
dnevno zasedanje, na katerem se bo rešilo nekaj nuj
nih zadev. Bolj živahna kot notranja, pa je zunanja 
politika, V Evropi so med posameznimi skupinami dr
žav velike napetosti, posebno zaradi Balkana, V Tur
čiji je vse v plamenu in nihče ne ve, ali iz tega ne 
nastane hipoma evropski požar. 

Štajerski deželni zbor. Nemški in slovenski li
beralni listi vedo že veliko povedati o pogajanjih za 
delazmožnost štajerskega deželnega zbora. Našim Či
tateljem ni treba povdarjati, da je vse njihovo pisar
jenje izmišljotina in laž. Le toliko je resnice, da je 
načelnik kluba veleposestnikov, grolAttems, povprašal 
pri načelniku Slovenskega kluba, dr. Korošcu, ali so 
Slovenci voljni, se pogajati, kar se mu je seveda po
trdilo. Pogajanj še ni bilo nobenih, ISlovenski klub 
vsled pomanjkanja tvarine o pogajanjih ni imel zad
nji čas nobene seje, in zato so tudi vsa nasprotstva, 
ki so se po liberalnih poročilih baje pokazala v klubu, 
le gola laž. Naši pristaši imajo s tem nov dokaz, da 
se ne sme liberalcu nikdar in nikjer verjeti. 

Nemški svobodomiselni učitelji imajo občni zbor 
svojega stanovskega društva v Dornbirnu na Fred
arlskem. Tamkaj se hudo kregajo na svoje svobodo
miselne državne poslance, češ, da so jim pred volit
vami veliko obetali, dosedaj pa Še nič izpolnili. Učite
lji pač počasi spoznavajo liberalne voditelje, naše slo
vensko ljudstvo jih je hitreje presodilo in jim obrnilo 
hrbet.. Kdor verjame liberalcu, se gotovo opeče. Za
stopnik Štajerskega liberalnega učiteljstva je poročal 
o zahtevah ljudstva po preosnovi ljudske Šole ter vse, 
ki delajo za 61etno šolsko dobo ali za poldnevni pouk, 
imenoval nazadnjake in označil celo gibanje za narod
ni zločin. Hvala Bogu, da se nihče več ne briga za 
to, kaj liberalni učitelji govorijo, temveč se jim vsak
do pomilovalno smejL 

O črnogorskem kralju objavljajo belgrajski listi 
čudne članke, ki jih je baje .narekoval ubegli bivši 
Črnogorski minister. Članki javljajo, da je kralj Ni
kola dobival od Rusije in Avstrije mnogo milijonov 
denarja, ki ga je pa deloma naložil pri inozemskih 
bankah. Tem vestem se pa ne more verjeti, ker je 
znana nakana Srbije, ki bi hotela razširiti svoje o
zemlje s tem, da se združi s Črno goro in da s tem 
zapre tudi Avstriji pot do Balkana. (Tudi dunajsko 
časopisje zanika te vesti in pravi, da je porabil kralj 
Nikita podpore, kj jih je dobil, za prosvetne in gospo
darske potrebščine Črne gore. 

Novo turško ministrstvo. Ker se prejšnjemu tur
škemu ministrskemu predsedniku, Sajdpaši, ki nosi 
v Turčiji ime veliki vezir, ni posrečilo dobiti mlado
turkom prijaznega vojnega ministra, je odstopil. Sul
tan mu dolgo ni mogel najti naslednika. Sedaj ga je, 
vendarle dobil v osebi dosedanjega predsednika gospo
ske zbornice, MukhtarpaŠa. Minister za zunanje zade
ve postane baje Kiamilpaša, za notranje Feridpaša. 
Mlatloturki pa s tema dvema niso zadovoljni, po
sebno s Kiamilpašo ne. Zahtevajo tudi, da se turški 
državni zbor ne razpusti, ker se bojijo, da ne pridejo 
več nazaj v dosedanji moči. Vse kaže, da, se podira 
moč mladoturkov. Ali bo to podiranje zvezano z not
ranjimi nemiri, nam pokažejo že prihodnji dnevi. 

Ruskojaponska pogodba. Bilo se je vedno ba
ti, da pride med Rusijo ip Japonsko zaradi azijatskih 
pokrajin Mongolije in Mandžurije prej ali slej zopet 
do spopada. Sedaj pa se poroča, da je pogodba med 



obema državama glede Mongolije in Mandžurije go
tova stvar in da se tekom teh dni podpiše. Med Rusijo 
in Japonsko bodo torej zavladale prijateljske razme
re. 

Vznemirljivi dogodki. 
1. MladoturŠka stranka, ki je z uporom odstavi

la prejšnjega sultana, vzela sultanom samovladarstvo 
ter uvedla državni zbor in posadila novega, sultana 
na prestol, je začela izgubljati vpliv med ljudstvom in 
vojaštvom. Voditelji mladoturške stranke so framaso
ni in svobodomisleci, ki tega niso držali, kar so obe
tali. Različnim narodnostim v turški državi so obetali 
prostost, a so jih še hujše tlačili, kot se je to dogaja
lo pod samovladarskim sultanom. Zato tudi upor v Al
baniji. Častnikom so obljubili trajen vpliv na upravo, 
a so jim pred kratkim s posebno postavo odvzeli vsa
ko pravico, vmešavati se v politiko in javno življenje. 
Uporno ljudstvo in uporni Častniki, ki so strmoglavili 
prejšnji samovladarski način vladanja, so torej užalje
ni in nezadovoljni, ker vidijo, da so jih svobodomisel
ni voditelji ogoljufali. 

Nevolja proti mladoturški stranki, ki ima sedaj 
veČino v državnem zboru, je tako velika, da je moral 
dosedanji veliki vezir Sajdpaša odstopiti, ker noben 
častnik ni hotel postati več pod mladoturško vlado voj
ni minister. Na novo ministrstvo bodo nasprotniki 
mladoturkov vplivali, da razpusti sedanji državni 
zbor, ker upajo dobiti pri volitvah večino, Mladoturki 
pa pretijo za slučaj, da se razpusti državni zbor, z 
novim uporom. Toda tudi vojaštvo noče več mirno pre
našati mladoturške strahovlade in si brusi sablje. In 
tako se je batU da nastanejo na Turškem kmalu hu
di notranji boji. Brat bo vstal proti bratu, 

2. Italija ima na Turškem dobre špijone, ki z 
bistrim očesom opazujejo notranje turške dogodke. U
pali so, da se jim bo posrečilo pri teh zamotanih raz
merah^ ko so turški častniki bolj hudi na mlaidoturke 
kaikor na Italijane, prevariti turško brodovje v Dar
danelah, je uničiti ter si tako pripraviti prosto pot v 
Carigrad, kjer bi diktirali Turkom mir radi Tripoli
tanije, kakor je nekdaj sklepal Bismark s Francozi 
mir v Parizu ter jim ugrabil Elza3|koLotrinško. 

V noči dne 1&. t. m. oktoli 1. ure zjutraj je udrlo 
6 italijanskih' torpedovk v Dardanele. Turške trdnja
ve pa so jih opazile in začele na nje streljati. Stre
ljanje je trajalo več kot pol ure. Italijanske torpedov
ke so se potem umaknile. Poročilo pravi, da so name
ravale torpedovke porabiti nočno temo, da poženejo v 
zrak turško brodovje, ki se nahaja v Dardanelah. I
talijanom se je poskus sicer tokrait ponesrečil, odjad
rali so iz Dardanel z dolgim nosom, toda kakor hitro 
nastanejo notranji nemiri, gotovo bomo zopet kaj sli
šali o Italijanih pred Carigradom. In če bo stal Ita
lijan pred Carigradom, pribežal bo tudi Rus, Srb ir 
Bulgar bo vdrl v Makedonijo in začelo se bo mesar
sko klanje. 

3. Tudi Albanci so postali zopet bolj korajžni, 
ko so izvedeli za ostro nasprotstvo med vojaštvom in 
mladoturško vlado, tem bolj, ker je vojaštvo nasproti 
mladoturkom obsojalo nasilno postopanje nasproti Al
bancem. Najnovejša poročila pravijo, da je vsa Alba
nija v ustaji in da se je celo vojaštvlo združilo z u
pornimi Albanci. Pripravlja se skupen oklic na vse 
Albance. Ako se to uresniči, potem je vojskina nevar
nost velika. Italija b*o gotovo hotela pomagati Alban
cem, toda Avstrija tega ne bo smela pripustiti, kajti 
Italija, ako se utabori v Albaniji, lahko zapre vsak 
trenotek pot naši trgovini in našemu brodovju v Sre
dozemsko morje. Zato mora ostati Albanija neodvisna 
od Italije kakor sedaj, ali pa mora stopiti v prijatelj
stvo z Avstrijo. 

Znano je, da so se leta 1906 poklonili albanski 
Škofje v Dubrovniku prestolonasledniku Franc Ferdi
nandu ter so ga prosili, naj bi naš cesar še nadalje 
ščitil albanske katoličane. Albanci si že od nekdaj že
le urejene razmere in so vedno upali, da dobe v tem 
pogledu pomoč od Avstrije. iToda Avstrija se dose
daj ni smela na Balkanu niti zganiti, ne da, bi ugo
varjale druge evropske velevlasti in pretile z vojsko. 
Cesar pa Avstrija v mirnih časih ni upala storiti, iz
kušala bo sedaj v nemirnih Časih izvesti Italija, In 
Avstrija bi v tem slučaju morala braniti svojo časi 
in svojo svobodo na morju. 

V nevarnih časih živimo, vznemirljivi dogodki 
so odieravaio ured našimi očmi. 


